

凌晨3时，在海关监管下，一辆辆满载供港生鲜的货车“零等待”通过港珠澳大桥珠海公路口岸，快速运往香港超市、农贸市场。从珠海市海森水产进出口有限公司申报到海关放行，除去电脑操作过程时间外，无须现场查验的货物仅3至5秒就开闸放行。

强化为市场主体服务，进一步优化营商环境，拱北海关持续用力。今年1月至6月，拱北关区进出口整体通关时间为8.56小时和0.63小时，在全国排名前列，较2017年分别减少了27.88小时和6.41小时，压缩比分别为76.5%和91.05%，大幅超过整体通关时间压缩目标。

通关压时 助力业务逆势上扬

口岸通关用时大幅缩短、物流畅快，缓解了疫情重压之下的企业进出口的时间、资金成本，使得企业复工复产更有信心。“今年4月至6月，我们企业经港珠澳大桥进出口总值较一季度增长逾8倍，产能恢复迅速。”珠海经济特区飞利浦家庭电器有限公司负责人杨春波说。

珠海飞利浦只是众多受益企业之一。拱北海关支持企业根据自身情况选择“两步申报”、提前申报、汇总征税、担保放行等多种模式快速通关，开通“绿色通道”，对货物随到随验，为通关“零等待”提供了坚实保障。这也是拱北海关落实国务院优化口岸营商环境，促进跨境贸易便利化工作的举措之一。

疫情发生后，拱北海关坚持统筹推进疫情防控和促进外贸稳增长工作，找准“暖企稳企惠企”发力点，深入落实总署应对疫情影响促进外贸稳增长10条措施，研究出台28条支持措施和106项“一企一策”精准帮扶举措并推进落实，确保各项纾困措施惠及市场主体，

支持稳住外贸基本盘。

据统计，上半年，经港珠澳大桥珠海公路口岸进出口总值293.8亿元人民币，同比增长56.9%，货量整体呈现逆势上扬态势。

改革助力

货船到企业一步直达

“通关越来越便捷，我是亲历者。”在珠海高栏港工作10年的珠海中外运船务代理有限公司关务经理罗宇腾说，“过去，一票货物需要报关员跑好几个部门，往来多趟才能完成报关流程。”近年来，公司积极参与了拱北海关在高栏港的各项改革试点，报关从手写报关单，发展到打印报关单，到自主打印税单，进而实现了无纸化快速通关。“现在能够做到船一靠岸，直接卸货，货到港口，马上装船。”罗宇腾介绍说。

珠海高栏港60%的货运量为散货进出口，针对大宗散货体量大、装卸久、流向复杂的监管难点，近年来，拱北海关通过在高栏港实施各项改革试点，大力促进跨境贸易便利化：2019年进口货物“两步申报”改革试点；2020年优化进口铁矿石等大宗商品的“两段准入”改革，实

为进一步优化营商环境，拱北海关持续用力

通关时间大幅压缩 助力业务逆势上扬



拱北海关关员对高栏港码头的进出口货物进行监管 俞波 摄

施“即靠即检、即检即卸、即卸即提”的附条件提离监管，试点进口货物“船边直提”和出口货物“抵港直装”，……一揽子制度供给，有效加快了口岸验放，缩减了货物滞港费用，切实增强企业获得感。

降费增效

支持企业复工复产

7月25日晚，珠海长隆海洋王国烟花璀璨，园区恢复营业之后，迎来了客流高峰。

受疫情影响，珠海长隆海洋王国闭园时间长达近4个月，收益全无，但园区内海洋生物的养护、设备维护都是极大的开销。在了解到该公司遇到的困难后，拱北海关积极指导企业综合运用关税保证保险、汇总征税等多种方式降低通关成本，为该公司一批价值2168万元进口游乐场设备办理了税款延期缴纳手续，还安排专人“一对一”指导该公司参与对美加征关税市场化排除，减免关税达217万元。

拱北海关还通过开展政策宣

讲会、关企座谈会和关企微信群等方式向企业介绍海关支持政策，持续推行各项通关便利化举措，缓解企业经营困难，保障外贸产业链、供应链的畅通运转。

今年1月至6月，拱北海关税“自报自缴”率达84.89%，“汇总征税”报关单同比增长30.33%，“关税保证”保险金额达6.49亿元，在保证税收安全的同时，降低了企业的担保费用，同时也提升了通关效率。

（何叶舟 钱瑜 曾敏）

助力消费复苏

工行点滴服务尽显大行担当

日前，珠海市政府发布《2020年国民经济和社会发展计划》，其中提到，要“组织实施好消费券政策，提振消费信心，要加快促进消费回补和潜力释放，推动汽车及家电消费体制升级”。为了进一步刺激消费复苏，提振经济快速重回正轨，工行珠海分行积极响应珠海市政府号召，结合市场热点，线上线下多措并举，助力消费市场复苏。

为了满足疫情之下消费者的

消费需求，工行珠海分行积极组织开展了多项主题营销活动：

1、坚持回归本源、服务实体经济、全力扶持小微企业，为消费市场提供优质金融产品和服务。

今年以来，工行珠海分行积极开展小微收二维码推广，结合农村地区商户的经营特点，优化小微商户办理流程，推动农村移动支付便民工程。以唐家山房路和南屏路口为中心，重点对唐家农贸市场、南屏

街口的商户进行集中营销，利用珠海消费券、美好生活等促销活动，拓展商户对云闪付活动的受理。目前，工行所有商户都支持云闪付扫码功能。

2、“爱购满减”主题营销活动

据悉，工行珠海分行已在全市全覆盖式开展“爱购满减”活动。活动商家包括在珠海百货、中石化加油站、初选、世邦家居等，持卡人在这些商户中消费即享促销优惠。在

7·25世邦夜宴消费日中，工商银行更是给予持卡人满5000元减200元的钜惠。

3、开展与京东、苏宁、美团三方支付系列主题营销活动

工商银行总行计划于2020年8月至12月期间，精选与居民日常生活密切相关的衣、食、住、行等行业商户，与京东、苏宁、美团开展首绑满减、工行品牌日等主题活动。客户首次绑定并使用工行借记卡

或信用卡，即可享受满减优惠。活动期间内客户在京东、苏宁、美团平台消费，即可享受随机立减优惠，最高立减199元。此外，每周还设置一天三个平台工行品牌日，客户在三个平台消费可享受立减优惠，最高达50元。

4、“消费积分兑换”活动

为了帮助客户快速将消费积分兑现，真心实意的给用户送优惠，工行还推出了“消费积分兑换”活动。

中国松下发布

可持续发展报告2020

2020年7月28日，中国松下正式发布《中国松下可持续发展报告2020》（以下简称“报告”）。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，作为扎根中国42年的外资企业，中国松下始终秉承“通过事业为人们生活的改善和社会的发展作贡献”的理念，以可持续发展报告与社会公众真诚沟通，展现积极履行社会责任、推动可持续发展的行动和成果。

报告以“关护你我，悦享美好”为主题，通过“关护于心，悦享美好生活”“关护于人，悦享美好人生”“关护于世，悦享美好家园”三大篇章层层推进，全面展现松下在责任管理、企业治理、产品品质、环境保护、供应链、员工发展、社会贡献等可持续发展议题的行动与成效。



山葵

芥末山葵辣根傻傻分不清楚

日式芥末是近几十年间逐渐为国人所熟知的日式调料，在日本料理店中通常搭配刺身和寿司食用。因其独特的辛辣味道非常浓烈，第一次吃日式芥末的人往往会觉得不习惯。但也有很多人会逐渐爱上日式芥末，认为其风味有助于去除鱼腥味，并充分发挥出鱼肉的鲜甜。

但你认为的芥末就是日本料理中正宗的芥末吗？非也。芥末，又叫芥辣，可以分为黄芥末和绿芥末。其中黄芥末起源于中国，是用芥菜的种子研磨成粉末制成的，多呈黄色，如北京的风味小菜芥末墩儿。绿芥末又分为山葵和辣根，而正宗日本料理中佐刺身和寿司的“wasabi”，其实是指山葵的根部研磨成细泥状制成的，呈绿色。

山葵是一种十字花科植物，起源于日本，有较浓烈的辛辣气味和香气。就寿司而言，人们认为山葵的风味不仅能去除生鱼的腥味，其富含的杀菌成分还能预防食物中毒，可谓一举两得。但

临近开渔期，不少吃货早已对大海中生猛的海鲜翘首以盼，如果实在等不及，估计就会像笔者一样迫不及待走进日料餐厅饱餐一顿。不过，吃了这么多年的日本料理，你确定你对日本料理真的了解吗？有几个关于吃日料的小常识估计很多人都不太清楚，让我们共同了解一下吧！



吃中国料理的时候，很多人都会认为鸡蛋必须煮熟，就算是半生熟的太阳蛋，起码蛋白部分都要是熟的，但在日

珠中江·美食

你也许不知道的日料小常识

B 天妇罗不是日本传统饮食

提起日本料理，除了刺身以外，很多人都会举例天妇罗，并认为这是日本的传统饮食，但事实上，天妇罗并非日本本土料理，它是在16世纪由葡萄牙传教士传入日本，在菜籽油生产技术飞速发展的江户时代才成为大众料理的。天妇罗的日文名也来自于葡萄牙语“Tempera”，有油快速翻炸及调味的含义。

不过日本天妇罗虽然采用油炸的烹调方式，但口感颇为清淡。而且天妇罗在日本关东地区和关西地区指的是两种不同的食物。我们认知中的天妇罗其实是关东天妇罗，而关西天妇罗则是一种将鱼肉打成泥之后，加入面粉、蔬菜丝等后油炸而成的一种食品，在台湾地区被称为“甜不辣”。

C 日料中鸡蛋是可以生吃的

本料理店里，鸡蛋是完全可以生吃的。关于生吃鸡蛋这个话题，很多人会担心生鸡蛋中的沙门氏菌会导致食品安全问题，那日本人怎么就这么大胆生吃鸡蛋呢？其实，生吃鸡蛋是日本人的一种传统饮食习惯，而他们对于鸡蛋的管理是十分严格的。除了对养鸡场执行严格的卫生管理外，在鸡蛋的生产过程中，还会对鸡蛋进行清洗、检查、杀菌等处理，一套完整的管理标准下，生鸡蛋只要在保

质期内都可以放心食用。日本人吃鸡蛋通常并不是单纯地生吃，而是变成一种酱料。以寿喜烧为例，这种以牛肉为主的日本料理，通常都会配生鸡蛋。将生鸡蛋打在碗中搅拌均匀，寿喜锅中的肉类和蔬菜可以蘸着鸡蛋液品尝。这种吃法可以以鸡蛋液的黏性瞬间锁住汤汁，让食物吃起来更加香滑嫩口。



天妇罗

D 吃寿司的正确打开方式

寿司上来了，想用手拿又怕显得不卫生，好不容易用筷子夹起来，又不知道那一小碟酱油应该怎么蘸，这个时候你就要好好了解下吃寿司的正确打开方式了。

其实在日本料理店吃寿司，我们的确可以用手的。因为在很多传统的寿司店，顾客大多是用手拿取寿司的，这样可以轻松掌握拿取的力道，避免因用力使用筷子而导致寿司被夹散或跌落。所以相比用筷子，用手拿取寿司反而更加地道。而正确的拿法就是用拇指、食指和中指拿取寿司。

吃寿司的时候，切记不能用米饭的部分蘸酱油。因为用米饭来做寿司的米饭通常已经过调味，吃寿司时如果直接用米饭蘸酱油，既容易让米饭散掉又会破坏其风味，所以正确的食用方法是用寿司的鱼生部分蘸酱油。如

果点了刺身，调味料往往有酱油和山葵泥，正确的做法是先把少许山葵泥涂抹在刺身上再蘸酱油，将两者搅拌混合，制成新酱汁的行是完全错误的。

另外，日本也是筷子民族，筷子的使用在和食礼仪中尤为重要。首先由于筷子从中国传入日本，因此一些规矩是两国互通的，比如不可挑拣食物、不可舔筷、不可将筷子竖立在碗内、不可将筷子放在碗上等。当别人在夹东西时，自己不能伸筷；不能用筷子挑拣食物；不能用筷子指着别人。

与中式的摆筷方式不同，日本人会将筷子横放于筷架之上。食用完毕后记得将筷子放回筷架，手法上将取用顺序颠倒即可。放置时要特别注意将两支筷子并拢，且筷尖要超过筷架约3厘米长。如果右手持有筷子，则需将筷子并拢，轻置于碗底或右侧。如果想要吃汤中食材，要单独夹取食材放入口中，牢记喝汤与吃汤中食材不可同时进行。汤品享用完后，需将碗盖重新盖上。

广发希望慈善基金捐款160万元

为湖北学生改善校园环境

7月30日，广发希望慈善基金“慈善中国行”走进湖北，在郧西县举行了善款捐赠仪式。

据了解，本次广发希望慈善基金向湖北省青基会捐赠了160万元，集中用于改善郧西县和丹江口市部分学校的校园环境和学生生活条件，以及资助当地的部分贫困学子完成学业。广发银行监事长王桂芝表示，今年是脱贫攻坚的收官之年，同时也是湖北人民为抗击疫情付出巨大努力和牺牲的特殊年份，广发银行希望通过慈善基金的公益项目，为湖北人民的脱贫攻坚做出贡献。

在郧西县马安镇中心小学举行的湖北慈善行捐款仪式上，王桂芝监事长在致辞时表示：“我们要在郧西为学生们建立希望厨房，让他们吃上干净有营养的饭菜；我们要建立希望卫生室，给学生们提供有质量的健康卫生保障；我们还要建立希望浴室，让孩子们能够洗上热水澡，帮助他们拥有



广发希望慈善基金向湖北省青基会捐赠160万元